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为认真落实区委、区政府关于加强法治政府建设的意见，进一步推进我街依法行政工作，规范行政执法行为，强化行政执法监督，我街在2017年严格根据《天津市滨海新区依法行政考核标准》进行工作部署，并将依法行政始终贯穿于全街各项工作中。

一、依法全面履行行政职能
严格按照新区要求做好行政执法监督平台中行政执法职权和权责清单对应统一工作，并梳理出各项职权，告知有行政执法权限的相关部门对应的职权工作。我街于第一季度制定了2017年街镇应主动履职的职权履职计划并召集执法大队进行工作部署。2017年10月份，我街已成功完成职权履职率70%的要求，超过最低履职比例要求。

二、完善依法行政制度体系
我街认真研究了法律法规规章草案并及时向新区反馈了相关意见。我街严格按照《天津市行政规范性文件管理规定》制定规范性文件，行政出文严格按照规范及时进行报备，报备率达到100%，并无迟报现象。

三、推进行政决策科学化、民主化和法制化

我街及时参与大气污染治理，餐饮油烟治理工作，对重要文件进行了把关审核。全程参与辖区幼儿园排查工作，制作限期整改通知书，向区政府上报情况报告。我街及时对各部门办反映的法律问题进行解答并提供支持，审核街道名义下发的各类规范文件，在2017年认真落实了区政府法制办提出的规范性文件审查建议。

我街与天津市金三维律师事务所刘松刚律师签订了法律顾问合同，由刘松刚律师作为我街法律顾问为我街提供日常的法律咨询服务。充分发挥了其在制定规范性文件、政府依法科学决策、重大执法决定法制审核中的咨询论证、审核把关作用。
四、严格规范公正文明执法
我街全面贯彻落实《天津市街道综合执法暂行办法》及相关文件要求进行执法，并及时按照《天津市街镇综合执法人员执法工作服装制装标准》要求及时对我街综合执法人员制发了执法工作服装。我街及时与新区法制办沟通，学习如何更加熟练地运用街镇综合执法平台，运用执法平台全面及时准确地轨迹了街镇执法数据，通过运用执法通、手持视频终端等执法设备在执法过程中坚持全过程记录，规范行政检查记录文书，并通过大港街慧安大港平台同步执法数据，加强了我街综合执法信息化建设。根据执法大队工作需求，对执法大队的对讲机，手持视频终端，执法记录仪、录音笔、执法头盔等执法设备进行报送维修，有效保障执法工作顺利进行。
五、深入推进国务院行政执法体系改革试点

我街于2017年积极主动在新区政务网中明确公布了大港街职权清单以及大港街职责方案，并将我街重点领域信息及时上传至政务网，并通过大港街公众号等新媒体形式宣传法治政府相关工作。我街特制订统一带编号执法文书，并要求执法大队下发执法文书时应于法制办登记。在今年年初，我街向执法大队下发实时上传行政执法信息于平台的通知，并要求大队队员规范行政执法程序，按照规定合理使用执法设备，使用统一行政执法记录文书，在记录时应按照培训规定进行填写。对于设计街道的重大执法问题，由法制办严格把关，进行审核。

六、强化对行政权力的制约和监督
我街法制办严格按照新区要求，通过执法监督平台对我街综合执法大队的行政工作主动抽样，对于重大案件能够及时与街领导共同研究讨论，在下达行政处罚决定书之前能够认真审核案件，法制办及时对执法大队上报的案件进行了回复及审核，对中央环保督查件及时予以处理，如对晨晖里小区违法相对人董文革一案及时跟进，在三天内结案、对违规违建行政执法工作进行了审核，有效保障了执法工作顺利进行。我街主动抽取执法监督平台上传的行政执法信息，并超额完成新区5%的最低要求。我街全面落实《天津市人民政府关于进一步规范“三重一大”决策工作的意见》，推进我街行政决策科学化、民主化、法制化。在2017年，大港街对徐宾提起的行政复议案件及时回复并处理，最后以当事人撤回复议结案。
七、依法有效化解社会矛盾

我街各部门各司其职，对街道应履行的职责进行合理分工，法制办对行政诉讼及行政复议工作及时回复并处理，司法所积极进行人民调解，劳动保障中心对涉及劳动的纠纷案件主动调节并及时妥善予以化解，综治信访办则优化信访途径，加强信访信息化建设，如慧安大港平台的建设和利用，实时有效了解我街辖区内的情况。

八、认真贯彻落实《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》，全面提高政府工作人员法治思维和行政能力

在开展法制培训方面，首先我们邀请了市二中院的刑庭法官以及行政庭法官对我们进行了杜绝公职犯罪以及行政诉讼的培训，且我们聘请金三维专业律师对街领导及各办公室人员进行了三次集中法制专题教育。其次，定期对执法大队执法队员进行法律培训，采取集中培训和自行培训的形式，进行了行政执法知识集中培训，提高了执法人员的法律理念和能力。三是根据执法监督平台要求，对执法队员正确使用执法设备，合法履行职责进行了多次培训。在法制培训过后，我街于今年组织两次行政机关工作人员依法行政测试，并全部完成领导干部网上法制学习及考试。
我街法律顾问与法制办共同负责对我街行政人员普法教育工作，提高我街行政人员的法律意识，并协调我街与其他单位相关事务产生的纠纷，严格审查程序，对涉及法律问题的事项做好咨询服务工作，服务部门、服务领导，为街领导依法决策提供正确的法律参考意见。
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